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９－２－１．円の方程式

９－２－１－２．二次方程式による表示

円の方程式     222 221  yx の左辺を展開すると

44412 22  yyxx
014222  yxyx

となる。一般に、円の方程式は展開して整理することにより

022  nmylxyx
の形になる。

（例）

方程式

022222  yxyx
で表される図形を求める。左辺を平方完成する。

    0222 22  yyxx

    021111 22  yx

    411 22  yx

    222 211  yx

よって、この方程式で表される図形は、  1,1 を中心とする半径が 2の円である。

（例）

方程式

0222 22  yyxx
の左辺を平方完成すると

    011 22  yx

となる。これは、円を表さない。この方程式を満たす x 、 y の値は

   1,1, yx
のみである。
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（例）

方程式

032222  yxyx
の左辺を平方完成すると

    0111 22  yx

    111 22  yx

となる。これは円を表さない。この方程式を満たす実数 x 、 y は存在しない。

（例）

方程式

02222  kyxyx （ k は実数の定数）

の左辺を平方完成すると

    01111 22  kyx

    kyx  211 22

となる。よって、この方程式が円を表すための条件は

02  k
2k

である。
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（例）

方程式

01322 22  yxyx
は、式変形により
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の円を表す。
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